

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

JÁSZ UJSÁG

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

SZÉPIRODALMI ÉS TÁRSADALMI LAP.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztő címére küldendők

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN:

Egész évre 8.— K
Fél évre 4.— K
Negyed évre 2.— K

Felélős szerkesztő:

BELEZNAV LASZLÓ.

Laptulajdonos: DARÁNYI FERENC.

Előfizetési és hirdetési díjak a laptulajdonos címére küldendők.

KIADÓHIVATAL:

Jászberény, Vásár-u. 2., hol ártetések a legolcsóbban vétetnek fel. — Nyitlter sora 30 fillér.

ELŐFIZETÉSI ÁR VIDEKEN:

Egész évre 9.— K
Fél évre 4.50 K
Negyed évre 2.50 K

Nehány szó a pinceszövetkezethez.

Irta: Szabó János.

A szőnyegen levő olyan dolgokhoz, melyek a közjót vannak hivatva szolgálni, érdemes hozzászólni. Régen mult ideje annak, mikor én a pinceszövetkezet eszméjét szülővárosom falain belül megjelent „Jászberény és Vidéke” című lap hasábjain felvettem.

Most látom, hogy kerek 16 esztendőnek kellett elmúlni, míg egyszer csak az ige testté lőn. Azt hinné az ember, hogy talán gyöngék voltak jásztestvéreim az eszmék átgondolásához, megítéléséhez. Oh nem! Csak talán agilis vezérek nem voltak az általános szociális dolgok kellő téren való megítéléséhez, a felvetett eszme megérleléséhez. No meg hát az a veszett teremteté országos politika is nagyban apasztotta a jász metropolisz zsirját.

Hála a Gondviselésnek, másként van már ma. A jobb sorsra érdemes jászváros a szövetkezés korszakot jelentő hivatására megmozdult — ébrededez, s noha belevegyül az üdvös munkába a kétes üzleti rebachokat féltők rekedtes hangja, a szövetkezeti lelkes tényezőknél ez vajmi keveset számít és árt.

Igaz, nagy dolgokat, nehéz munkákat kell végezniök. Tarlóhántás, a kórók takarítása első legszükségesebb teendője a mezei gazdálkodásnak. Ezen munkálatok nélkül, nincsen meg a kilátás, nem biztos a jó termés. Így vagyunk a társadalmi berendezkedések téren is. Az eszmék megvalósításában sok gondolkodó főnek, mint kórónak, gymgnak magvai nem az éltető erőt, hanem sokszor a teljes elmo hosodást idézik elő. „A

régi gymmok közt nőttünk fel igen sokan és ma mint kórók állunk, ne bántsuk, ne árnyékoljuk be tovább a jász haladást.” Így szólott egyik öreg jász gazdabarátom, akinek egyenes felkeresésére vagyok bátor a pinceszövetkezet kérdéséhez hozzászólni.

Tehát a szövetkezeti pince helyválasztásáról olvastam, erről esett szó.

Kérdés volt, hogy a város közepében a „cserőhalom” mellett, avagy a neszűrők alatt legyen-e a szövetkezeti pince felállítva? Bárhol is, de minden tekintetben három szempontot kell figyelembe venni. Ezek pedig: az *alkalmatosság*, a *munkamegtakarítás* és a *szállítás*.

Az elsőhöz nem szólók, mert alkalmas hely minden tekintetben minden terület, hol a víz árja nem

TÁRCA.

Két sir.

A temető a nyugalom hona, a holtak hazája. Csend van ott s béke. — Nem zavarja esendjét csak a szellő néha, vagy a látogatók fájó zokogása.

Az emberek félnek a temető esendjétől, én meg úgy szeretem. Sokszor járok oda, többször gondolatban, oda a sírok birodalmába. Nézem, nézegettem a sírhalmakat, s sírkereszteteket, a kömlékeket. Az alattok nyugvók közt talállok ismerőst, van köztük olyan is, kihez az életben a szeretet köteleke fűzött.

Megállók legtöbbször egy szép kőkeresztel díszített sírhantnál. Ott van közel a bejáratnál. Ott nyugszik egy anya. Sírja mindig esendes, elhagyott. Nem hallik az ima mellette, nem hull köny a sír-ra, száraz, hideg mindig a kölap, az em-

lők. — Hát őt nem szerette, nem szereti senki? Vagy akik szerették már régen elfeledték? Vagy talán már őket is eltemették? Nem! Szerették, szeretik. Édesen őrzik emléket gyermekei most is, a távol idegenben. Ott van az emléke szerető szívökbe. Mutatja a virág, az a sok ékeség, mely a sírkertet oly szépen díszíti. A virág oly remekül díszel az rideg sír felett. — Talán azért olyan üdék, pompázók azok a virágok, mert a szellő hozza az Eged aljáról az őt szeretőknél szeméből ért hulló forró könyecseppeket s harnat helyett azokkal öntözi gyakorta.

Megállók e sírnél, ajkam fohászt rebeg. Megállók méliázva s gondolataim messze-messze szállnak . . . egy másik sírhantoz.

Hol az Alföld egyhangú unalmas síksága a változatos dombokba kezd beleolvadni; hol a magyar alföld (csendje) a

tölgyerdők koszorúját ulti már magára, hol a csendes rónát a susogó, beszédes erdőség váltja fel: ott egy szomorúfűz alatt domborodik egy egyszerű sírhant, elhagyott, régi temetőben. Nem nagyon zavarja annak esendjét semmi. Hiszen kik zavarnák, azok is nyugosznak újabb hantok alatt, vagy a távol idegenbe szakadtak. Csak a sóhajuk száll néha-néha oda. Hogyha a fák lombja a szélől megmozdul, levele megzörren, a távolból szálló sóhajokat érzi, búsan ezt zokogja:

Az én sóhajomat érzi, bánatomat sírja az a síron búslakodó szomorúfűz ága. — Szegényen, dísztelen az a sír, csak egy fakereszt van a fejéhez tűzve. Ez az egyszerű sír olyan kedves nekem. Innen a távolból sokszor felkeresem . . . csak úgy képezeletemben. Mos is hallom . . . fülemből képezeletemben. Mint hullott a fekete koporsójára lassan, zúgva, dübörögve a földnek göröngye,

veszélyeztetni a pincét és az abban elhelyezett árukat.

A másik kérdés már sokkal fontosabb, ehhez már kimerítőbben kell hozzászólni. A munkamegtakarítás természetesen az erőnek célirányos termelésében van. Minél inkább közeledünk az őszi termelő erőhöz, annál drágábban fizetjük meg a munkakerőt. A munkára fordítandó kiadások redukálása tehát — bármely üzemmél — a leglényegesebb kérdés és így ezzel közeli nexusban áll a szállítás munkálatait tekintve a hely megválasztásának kérdése.

Nézetem szerint a pinceszövetkezet pincéhelye nem lehetne másutt, mint a vasut mentén, vagy legalább is oly közelségben, hogy a raktározás, illetve a szállítási munkálatok költsége a kétszeres munkálat helyett egyszeres munkálattal redukálható, vagyis csak egy munkaköltséget igényeljen.

A harmadik kérdés a szállítás kérdése. Szintén igen fontos s tekintettel a most tervben levő vasúti közlekedésügyünk újirányú fejlesztésére, a szövetkezet vezérletének a pincéhely megválasztásával kapcsolatban a vonalirány végleges megállapítása alkalmával lépéseket kell tennie arra nézve, hogy a nagykátai-jászberény-hevesi új vasútvonal ezen részén a szövetkezeti pince közelében kocsirakományos megállóhely építtessék ki az esetre t. i., ha a szövetkezet a pince helyét ezen vonal közelségében tervezi.

Nézetem szerint a sokféle tervtől eltérőleg leghelyesebb volna a fenti okokra tekintettel a pincének a neszürök alatti megépítése:

amikor temettük. Ott áltam megtörve, majd földre borulva. Szemem forró könyve hullott a hideg rétekre, azaz a göröngyre, mely azt eltemette, ki nekem a földön legdrágább volt, legkedvesebb, kit legjobban szerettem. Ha a könynek nyomán virág fakadt azon a sírhanton; az nefelejts virág, bizonyosan tudom. Ez jelzi, hogy szívemnek nefelejts ő mindig s az marad örökre. Hogy felejthetném el? Hiányát azóta érzi szívem mindig. Midőn a koporsó leszállt a mély sírgödörbe, ugyanakkor az én szerető szívembe: egy nagy üreg, hideg ür támadt. Hogy felejthetném el azt az édes szívet, melyik a világon engem egyedül igazán szeretett. Hogy felejthetném el? Hogyne volna kedves az a sírhant nekem?

Az az egyszerű sír: édes anyám sírja. Az a hideg sírdomb jó szívet takarja...

Azaky.

HIVATALOS RÉSZ.

Kinevezés. A vármegye főispánja ifjú *Schejtsik* István szolnoki lakos végzett joghallgatót fizetéstelen közigazgatási gyakornokká nevezte ki a vármegyéhez.

Választók névjegyzéke. A vármegyei központi választmány intézkedéséből az 1911. évben választójogosultsággal bírók ideiglenes névjegyzéke folyó hó 20-tól 30-ig bezárólag a vármegyei közigazgatási iktató hivatalában közszemlére van téve, hol is az, az érdeklődők által megtekinthető.

Ujtítás a katonai állításnál. A m. kir. honvédelmi miniszter a katonai állítás kötelesek egyöntetű kezelése céljából eddig használatban lévő állítási lajstromkivonati rovatozott ívet szövegében és alapjában megváltoztatta. Az erre szolgáló új mintát a vármegye alispánja tegnapelőtt küldte szét a városok katonai ügyosztályaihoz az alkalmazást tárgyaló miniszteri rendelet kapcsán. Az új minta sokkal praktikusabb, mint a régi s az előállítások és sorozásoknál a bejegyzésekre sokkal alkalmasabb.

Versenybírálat. A jászberényi kir. járásbíró hivatal helyiségeinek és a fogház helyiségeinek 1911. évi fizetésére Dr. *Koller* kir. vezető járásbíró most hirdette meg a versenybírálatot, mely szerint az erre vonatkozó ajánlatokra nézve a nyilvános versenybírálat e hó 24-én d. e. 9 órakor fog a bíróságnál megtartatni. A hirdetés szerint 482 köbméter fa és 121 m/m közsén az szükségeslet, amit a vállalkozónak szállítani kell.

A helyettes polgármesteri állással kapcsolatos második árvászeki ülnöki állás szervezésére vonatkozó közgyűlési határozatot a belügyminiszter július hó 15-én kelt rendletével az az ellen beadott felülvizsgálati kérelem, illetve fellebbezés elutasításával helyben hagyta azon kifejezett indokoknál fogva, hogy „az állás szervezése a városra jelentékeny terhet nem ró és a polgármesteri helyettesi állás kérdése is célszerű megoldást nyer”. Ezen legfelsőbb intézkedés folytán a vármegye alispánja leírata szerint az árvászeki ülnök-helyettes polgármesteri és a két irnoki állás betöltésére nézve még e hónapban megfogja tartani a tisztújítási ülést.

Hordójelző hivatalok. A régi hordójelző hivatalok tovább működése tekintetében, mivel az új hordójelző hivatalok megszervezése még ez ideig sem történt meg, a kereskedelemügyi miniszter, a régi hivatalok további működését ez év végéig meghosszabbította.

Nagy munkáskizárás.

Ugy lehet, hogy néhány nap múlva negyedszáz ezer munkás veszt el egyszerre a kenyerét Budapesten. Mig künn a mezőkön a föld becsületlen, dolgos népe rendre vágja a kalásztengert s meglegedetten, zavartalanul takarítja be az egész évi munkásságának jól megérdemelt jutalmát, addig a füstös, zajos világ város zsúfol

külvárosi lakásaiban huszonötezer munkáscsalád várja epedve, mikor kap újra kenyeret, lesi agódvá a szabadsulás óráját, mikor menekül attól a gyöttrő gondolatától, hogy kenyere elfogy és éhezni lesz kénytelen.

Magyarországon még nem volt igazi nagy munkáskizárás. A munkásfillérek kopói, a munkásnép vámszedői, akik hatalmi kéjükben ezt a kizárást is előkészítették, rendellenes élvezettel hirdetik, hogy végre lesz a magyar társadalomnak is egy valószínű munkáskizárásban, minők a németországiak. Nekik, akik a nép vezéreinek vallják magukat, színháji élvezetet nyújt, mikor huszonötezer munkáscsalád az éhség veszedelmének van kitéve más hibájá. az ő vétkük folytán.

Ezért a nagy munkáskizárásért majdnem kizárólag a szocialista vezérkar a felelős, amely hatalmi indokokból idéz föl ilyen nagyarányú harcot.

A végsőig kiélesedett harc ugyanis ott kezdődik, hogy huszonnégy rézműves sztrájkba állt egyik budapesti gyárban, mire a gyár szerződött két másik vasgyárral a fennmaradt megrendelések elkészítésére. A másik két gyár munkásai azonban megtagadták az első gyártól avett munkákban való közreműködésüket. A szocialista szakszervezet biztatta őket erre, ha nem is nyíltan, de titokban. Ezt látva a munkaadók szövetsége, segítségére sietett a három gyárnak s ezzel megkezdődött a nyílt harc a munkaadók és az összes vas-munkások között.

A szocialista szakszervezet a bér aló határának megállapítását és kilenc órai munkaidőt követel, de a főkövetelése mégis az, hogy a munkaadók oszlássák föl munkaközvetítőket és a munkaközvetítést adják át egészen a szocialista szakszervezetnek.

Más szóval, a szocialista szakszervezet azt akarja, hogy ezentúl csak az a munkás jusson keresethez, aki az ő hive, aki fejet hajt mindenre, amit a szocialista vezér urak diktálnak, hogy más, mint szocialista ne is dolgozhassék s kénytelen legyen minden munkás, aki családjanak kenyérről akar gondoskodni, fölesküdni a minden nem eset s magát a családi szentélyt is tagadó vörös zászlóra.

Szocialista zsarnokságot akarnak meghonosítani ők, akik a szabadságot hirdetik. Bilincsekről szónokolnak s ők rakják a munkásság kezére és lelkére a legkínzóbb bilincseket, mikor hatalmi kapzsiságukban odáig mennek, hogy negyedszáz ezer ember kenyerét dobják oda prédául alantas párt-érdekeinknek.

Ez a harc csak a szocialista szakszervezetre, végződhetik kedvezőtlenül. Jól emlékezünk még arra a néhány év előtti nagy sztrájkra, mely ugyancsak a vasiparban tört ki. A munkásság gyengébbnek bizonyult ki a sztrájk letört. A szakszervezet taktikát változtatott. Most részleges, apró sztrájkokkal akarta kikezdeni a vasipart, majd kicsikarni hatalmi követeléseit. A terv azonban kipattant s a megtámadott munkaadók most a kizárás fenyegetésével iparkodnak észretéríteni a szakszervezet által porázon vezetett érzeket.

Ha elvesztik kenyerüket, ha negyedszázézer ember családja néhány hét múlva lármazáva és jajgatva panaszkodik, hogy az éhség veszedelmének néz elébe, a tárgyi-lagos társadalom részvételt fordul feléjük, de a legszigorúbb megvetéssel sújta azokat a vezéreket, akik zsarnoki kéjjel kergették őket ebbe az igaztalan és csak rájuk káros osztályharcba s elérkezettnek fogja látni az időt arra, hogy egy okos és méltányos sztrájk törvényt követeljen hasonló nagy társadalmi eltérélyedés és vétkes eltévelyesztés megakadályozására.

Jurátus.

UJDONSÁGOK.

— **Tisztviselők szabadságán.** Városunk polgármestere *Konczek István* a jövő hóban meg 6 heti szabadságra, mely idő alatt a karlsbadi kurát fogja egészsége helyreállítása céljából használni. *Varga István* felsőjárású főszolgabíró most élvezi negyhetesi szabadságát. *Dr. Firciky János* városi tiszti főorvos a képviselőtestülethez intézett kérelme szerint szintén 4 heti szabadságra megy a jövő hóban.

— **Városi közgyűlés.** A város képviselőtestülete több haladékat nem tűrő ügy elintézése céljából a jövő héten folyó hó 26-án rendkívüli közgyűlést tart. A legközelebbi rendes közgyűlés a jövő hó 2-án lesz.

— **Póttartalékosok bevonulása.** A honvéd póttartalékosok a mai napon vonulnak be a helybeli helyőrséghez is a 35 napig tartó fegyvergyakorlatra. A század és zászlóaljban végződő gyakorlat után fognak csak a sülysápi ezred gyakorlatra elvonulni. A helybeli honvéd zászlóaljhoz Jászberényből mintegy 30-40 pót legény rúkkol be.

— **A sajtó a kulturában.** A turkevei m. kir. állami polgári fiú és leányiskola évi értesítője fekszik előttünk, amelynek bevezető sorában Benedek János polgáris-kolai tanár tollalval élelken van ecsetelve az iskola létesítésének történetes illetőleg hogy az ottani sajtó egyik orgánuma a „Mezőtúr és Vidéke” című hetilap mily uttörő szerepet vitt a kultur intézmény megvalósításának munkájában. A legkövetlenebb elismerésnek ezen jelensége jól elegendő hathat mind azon sajtó munkásokra, akik a nehéz feladatok keresztül vitelében való fáradságukat így honorálva látják. Az értendő beszámolásának többi részében a két éves működés adatait tartja élénk szép siker alakjában. Az iskolának a elmúlt tanévben 146 tanulója volt a két párhuzamos osztályban. Az értesítőben az iskola vezetősége elismeréssel adózik minden hatóságai tényezőnek, ezek között első sorban Tóth János dr. volt államtitkárnak és *Eötvös Károly* kir. tanfelügyelőnek, mint akiknek a kultur intézmény létesülése körül első sorban nagyérdemei vannak.

— **Gyermekszanatórium.** Hervadó életet, hervadó virágérdőt óhajunk megmenteni. A nemzetleg szenvedő gyermekeiket akarjuk felnevelni. A szegény halovány gyermekarc megmentése legyen kulturkötelességünk. A gyermekek életét biztosító intézmény: *Gyermekszanatórium* alkotásán fáradozunk. — „Mi a gyöngye, szegény fonyadt arcocskára akarjuk az élet örömet kicsaptatni, a nemzetfuladó hajtásait akarjuk a Balaton vizével felcsofolni, mi egy kis menországot, egy darab menyországot akarunk adni az odu, a pince lakosainak. Mi enyhet akarunk adni azoknak, akik hervadóval kezdik a virulást, haldoklással az

életet. meg akarjuk őket ismertetni a gondolatlan, szép fiatalok idejével. És ezt mindenkinek akarnia kell.” — E czéloból kérjük olvasóinkat, hogy a Széll Kálmán véanöksége alati gyermekszanatórium sorsjátékban való részvétel céljából vásároljanak Szerkesztőségünkben sorsjegyet. Ára 1 korona. A nyereimévtárgyak szépek és értékesek.

— **Árlejtés a munkásbiztosítónál.** A helybeli kerületi munkásbiztosító pénztár jövő évi nyomtatvány, papír és irodaszer szükségletének beszerzése céljából e hó 30-án délután 4 órakor nyilvános árlejtést tart. Az erre vonatkozó zárt írásbeli ajánlatok ugyancsak a fenti időig adhatók be s az árlejtés alkalmával az, ki írásbeli ajánlatot adott be szóbelileg is árlejtéshet. Bővebb értesítés szereshető a pénztári hivatalban.

— **A szabad gondolkodók lármája ellen.** Sokféle mondira a csodáknak növi ki magát a minduntalan való felszegéseknek. A délmagyarországi tanítók legutóbb tartott közgyűlésükben tiltakozó határozatot hoztak a szabad gondolkodó tanítók egyesülete ellen. Mikor ezek ugyan is nagy lármával, Istent, hazát, nemzetet tagadó kijelentések között egyesületüket megalakították, a vallás erkölcsi alapon álló lapok hivatásukhoz hűen, reá mutattak a veszedelemre, mely nemzeti kulturánkat ezen egyesület működésével érheti. Legutóbb a délmagyarországi tanítóegyesület f. évi XLIV közgyűlése emelte fel szavát az úgynevezett szabadgondolkodó tanítók lármája ellen. Egyik lelkes tagja a „szabadgondolkodás irányeszméi és a tanítók” című értekezésének végén a következő indítványt terjesztette elő: „Miatán a szabadgondokodás a társadalmat fenntartó intézmények a törvény, jogrend, vallás és haza ellen olyan mértékben ígztak és ezzel a társadalmi rendet és egyseget megbolygatni akarja, mi után továbbá a szabadgondokodás elveinek keresztülvitele a társadalmi és nemzeti élet széttűllésére vezetne: mondja ki a nagygyűlés, hogy a Délvidéki Tanító Egyesület mindazon mozgalommal, melyek így mederben folynak, nemcsak nem azonosítja magát, hanem elítéli e törekvéseket és *felveszi ellenük a társadalmi forumon és a sajtóban egyaránt a harcot*, hogy így megvédve az igazi szabadelvűség eszméjét a modern kulturában, a hit, a haza nemes fogalmát, az egyenlőség eszményét. mint a társadalom és a nemzeti élet védő bástyáit a maga valóságában állítsa a jövőendő társadalom alapjaiba is.” És a hazafias tanítók e közgyűlése ezt a javaslatot egyhangulag határozattá emelte.

— **Harc az adóhivatalért.** A volt kormány alati Jászapáti testvér jászközségünk ígérletet nyert arra arra nézve, hogy királyi adóhivatalt kap. Jászapáti vidékének nagy kiterjedésű voltára az ezt joggal megillető hivatali berendezkedés már teljesen elvégeztet dolog volt a pénzügyminiszteriumban, és csak a részletkérdések voltak hátra. Most azonban ezen törekvésnek útját állotta a Tiszaroff község autonómizmus, honnan is *Beöthy Pál* munkapárti képviselő vezetésével a mult napokban 40 tagu küldöttség járt a pénzügyminiszternél az iránt, hogy hagyassék ott meg az onnan elhelyezni szándékolt kir. adóhivatalt. Ennek ellensúlyozására most azután Jászapáti meneszt monstre-deputációt a miniszterhez. Hogy melyik lesz a győztes, az a jövő titka.

— **Az Egyházi Közlöny** (szerkeszti *Gerely József*) XXII. évi. 28—29. számának tartalma: Vezetőcikk: A katolikus ujság. (III.) — Egyetemes egyház: Öszentsége a Szent-Péter bazilikában. — Az „Osservatore Romano” jubileuma. — Aranykehely Szent-Péter sírján. — Motu proprio a

bibliai exegézisről. — A „Non expedit” és Benucci jelöltsége. — A megszavazott Credaro-javaslat. — Az alenconi herceg halála. — Carriér addé ügye. — Uj templom a Rue Dutot-n. — Rágalmak a barcellonai klérus ellen. — A spanyolországi egyházpolitikai harc. — A „regentbil” és a katolicizmus. — VII. Edward katalizált? — A hainauti mitrailleuse-ök. — Az új dán kormány és a katolikusok. — Választások Hollandiában és a Borromei-encyklika. — A braunschweigi katolikusok sérelme. — A nagy hadjárat utójátékai. — Firczak püspök a naptáregyesítésért. — Egyházművészeti konferencia. — Hittanörök és hitoktatók kurzusa. — A katolikus tanítók közgyűlése. — A Mária-kongregációk IX. kongresszusa. — Időszerű kérdések: Az oberammergaui passziójáték. — Szélgjegyzet: A „Hugenották” avagy mű-vihar a Borromei-encyklika fölött. — Irodalom: P. F., Chobot Ferenc, A pápák története. — Dr. Wiedermann Károly, Török Mihály, A hitoktatás elmélete, — J. Bricot, L'Histoire des Religions et la Foi chrétienne. — Közgazdaság. — Személyi változások, hírek és apróságok. — Memento. — Szerkesztői üzenetek. — Hirdetések. Szerkesztőség és kiadóhivatal: VIII., Budapest, Esterházi-utca 15. sz.

— **A drágaság ellen.** Ezen címen már tettünk említést a rendkívüli nagy piaci drágaság ellen mindenféle megnyilvánuló mozgalomról. Mindenféle erős törekvéssel igyekeznek letörni a fogyasztó közönség ellen irányuló uzsorát. Csak még mi nem fejtettünk ki Jászberényben e ténr semmi tevékenységet. Sok helyen már foganatba vették az általunk is ajánlott hűsbojtkottat. Jászapáti most vasárnap tartanak népgyűlést, melynek tárgya a piaci rendtartás szabályozása és sz általános drágaság elleni védekezés lesz.

— **Ünnepségek Lourdesbe.** Szept. hó 8-án kisasszony napon és 11-én Mária napján gyönyörű ünnepségek színhelye lesz a kies fekvésű csodás gyógyhely Lourdes. Mármost 49 külön vonat van bejelentve Olasz-Francia Németország Ausztria és Belgiumból, tehát mintegy 50-60.000 hitű katolikus vesz részt az ünnepségekben. Magyarországból-Tirol-Schweic és Olaszország érintésével Sipo Agoston budapesti s lelkes vezet szeptember hó 1-én zarándoklatot Lourdesbe. Aki ebben részt óhajtat venni, forduljon felvilágosításért és programert Sipo Agoston s. lelkes urhoz: Budapest, IX., Bakátséri plebánia /, aki augusztus hó 18-ig fogad el jelentkezőket.

— **Olcsóbb a hús,** de nem nálunk, hanem Szolnokon, ahol a mészárosok és hentesek — hogy a bojkottot megelőzzék — önként leszállították a husarakat a következőképpen: Az elsőrendű marhahús 80 krajcáról 62 krra, a II-od rendű 72 krajcáról 54 krajcár, a disznóhús ára pedig olyan lett, mint a marha húsé. Boldog Szolnokiak! Drágább város Jászberénynél és mégis olcsóbb húst ehetnek.

— **Védekezés a legyek ellen.** A legyek tudvalevőleg rettenetesen megkínózzák az állatokat. Ujabb tapasztalat szerint a legyek nem szivlelik az élénk világoskék színt. Ha tehát az istálló falait igen élénk világoskékre meszeljük, a legyek megkímélik a helyet és nem kinnózzák tovább az állatokat. — Könnyű és olcsó dolog! Tessék megpróbálni!

Egy

nyomdász-tanonc

jó fizetéssel azonnal felvétetik lapunk nyomdájában.

Uri, katonai és polgári szabó.

Van szerencsém értesíteni Jászberény város és vidéke nagyérdemű közönségét, hogy Jászberényben, a Vásár-utca 17 szám alatt

polgári és katonai szabóüzletet

rendeztem be. Ugy a fővárosban, mint az ország nagyobb városaiban szerzett tapasztalatom és gyakorlalom lehetővé tették, hogy a szabászat és ruhavarrás terén a legmesszebb menő modern ízlést és igényeket kielégítssem. Üzletemben választékos minták s utolsó divat, illetve előírás szerint készítek mindenemű uri, katonai és polgári, továbbá sport- és lovaglőöltönyöket a legjutányosabb árban katonai előírás szerint csukaszürke szövetekből tisztai és önkéntesi öltönyöket tényleges és tartalékos tiszturak valamint kívánatra átalakítom azokat az újabb előírás szerinti követelményeknek megfelelőleg.

Mindenemű megrendeléseket pontosan és olelőn teljesítek s kívánatra esetleg levéiben felhívásra a helyszínére utazom.

Becses pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel

Szekeres Bálint,

uri és katonai szabó.

PÁRTOLJUK

a kat. sajtóegyesületet!

Az egyesület célja a kat. napi sajtót és jóirányú irodalmat föllendíteni, versenyképessé tenni és a legszelebb körben elterjeszteni. E végből szellemi és anyagi erőket mozgósít, a kat. társadalmat szervezi és egy nagy sajtóalap létesítésére törekszik.

Tagja lehet minden keresztény férfi vagy nő — a rendes tag félévénként legalább 1 K (vagyis egész évre 2 K) tagdíjat fizet. — A jötevő tagok sorába tartozik aki évenként legalább 10 koronával járul az egyesület céljaihoz. — Alapító tagként szerepel az, aki egyszerre (vagy részletekben 2 éven belül) legalább 200 koronát áldoz a magasztos célra. — Disztag címe illeti meg azt, aki legalább 1000 K összeget adományoz a sajtóalap javára.

Központi iroda:

Budapest,

Parancsnok-tér 7, V. lőpzs. 1. sz.

JÓ KÖNYVEK!

JÓ KÖNYVEK!

MEGJELENT

a Tárkányi-féle Vezérkönyv

a processziókhoz.

Tizenegyedik bővített kiadás. Az egri egyházm. hatóság jóváhagyásával. Ára erős vászonkötésben, arany nyomással 1 korona. — Baráczius J.:

Pleb. közös ajtatosságok.

Kiegészítője a Tárkányi-féle Vezérkönyvnek. Igen jó

imakönyv.

Ára egész vászonkötésben 60 fillér.

Az Egri Népkönyvtár?

hasznos és tanulságos füzetek, melyeket Samassa József dr. bibornok, egri érsek ur pásztorleveleiben valóban

hasznos, oktató és nemesítő hatású olvasmányoknak állít, s alkalmas eszközöknek arra, hogy a régi vallásos hitében már-már megrendült magyar népet őseink mély vallásosságához becsületességéhez, hazaszeretetéhez visszavezéreljék, a következők:

Krassy Félix: **Árok-e vagy áldás?** Ára 10 fillér.

Vágássy Gyula: **Gondolkezzél!** Ára 10 fillér.

Stolz-Krassy: **Száz jó tanács egy baj ellen.** Ára 40 fillér.

Stolz-Krassy: **Bölcsőtől az égig.** Ára 40 fillér.

Regények és egyéb művek:

A japán szekrényke.

Regény. Irta: Carruthers Resch. For-

ditotta: Nyizsnay I. Ára 1 korona.

Az önző.

Regény Irta: Champol (De Lagreze gróf.) Ford. Nyizsnay I. Ára 1 kor.

Szelid ebesszelések.

Ford. Nyizsnay I. Ára 1 kor. 50 fill.

Csepela L. dr.: **Szociális háttér.** Ára 20 f.

Danielik J. dr.: **Középkori államtan.** Ára 30 fillér.

Halászy C. dr.: **A választói jog.** Ára 50 fillér.

Ivánovich E. dr.: **Tilos-e a katolikusoknak a Szentírás olvasni?** Ára 2 kor.

Vágássy Gy.: **Az égi testek keletkezése.** Ára 10 fillér.

Megrendelési cím:

Irodalmi Egyesület Eger, Heves vm.

A postaköltség a megrendelő terhe. — Megrendelhető Pesti Péter nyomdájában is.

Nyomatott Pesti Péter könyvnyomdájában, Jászberényben.